
К чему приводит запись о недостоверности сведений в Едином 

госреестре юридических лиц 

 

Межрайонная ИФНС России № 29 по Свердловской области 

напоминает, что налоговые органы имеют право вносить в Единый 

государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) данные о 

недостоверности сведений о юридическом лице в случае, если такие факты 

установлены при проведении проверочных мероприятий. 

Основаниями для проведения мероприятий по проверке достоверности 

сведений, включенных в ЕГРЮЛ, могут являться: 

• получение налоговым органом информации от заинтересованного 

лица о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ по форме № Р34002; 

• корреспонденция, направленная юридическому лицу, вернулась с 

пометкой «истек срок хранения», «организация выбыла» и т.п.; 

• подтверждена номинальность руководителя или учредителя 

(участника); 

• в отношении руководителя или учредителя (участника) юридического 

лица имеется информация о его смерти. 

При установлении факта недостоверности сведений налоговые органы 

уведомляют руководителей и учредителей (участников) таких организаций о 

выявленном факте и сообщают о необходимости представить достоверные 

данные. 

Если юридическое лицо не разберется в ситуации в течение 30 дней с 

момента направления уведомления, специалисты налоговой службы внесут в 

ЕГРЮЛ запись о недостоверности сведений об организации. 

Обращаем внимание: наличие недостоверных данных в ЕГРЮЛ может 

повлечь: 

• исключение юридического лица из государственного реестра при 

наличии в ЕГРЮЛ записи о недостоверности более шести месяцев; 

• отказ в государственной регистрации; 

• привлечение руководителя организации к административной 

ответственности в виде штрафа от пяти до десяти тысяч рублей, а также 

дисквалификации на срок от одного года до трех лет; 

• отказ в приеме отчетности налоговым органом, в выдаче и продлении 

электронно-цифровой подписи. 

Для исключения негативных последствий инспекция рекомендует 

налогоплательщикам самостоятельно проверять содержащиеся в реестрах 

сведения о себе и контрагентах с помощью сервисов ФНС России 

«Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде» и 

«Прозрачный бизнес».    


